

卡梅伦接班人“淘汰赛”开始，特雷莎·梅领跑

如果她当选，留学生的日子不好过

英国政坛随着“脱欧”大戏波澜四起，在首相卡梅伦宣布辞职后，5名保守党议员宣布竞选首相职位。在卡梅伦接班人的“竞赛”中，内政大臣特雷莎·梅迅速获得党内支持，成为英国保守党党魁和首相人选的头号热门。

特雷莎·梅作风十分保守，尤其是在移民政策上作风强硬，几度收紧签证政策，堪称“留学生杀手”。英媒认为，她上台后将会重拳出击移民问题。有分析人士担心，这对中英关系或产生不利影响。

“梅姨”对移民卡得严

保守党330名议员于当地时间5日上午11点到下午6点间进行秘密投票，特雷莎·梅、司法大臣迈克尔·戈夫、就业和养老金事务大臣斯蒂芬·克拉博、前国防大臣利亚姆·福克斯以及在能源和气候变化部负责能源事务的国务大臣安德烈娅·利德索姆将进行“淘汰赛”，截至当地时间5日中午，特雷莎·梅在5名竞选人中处于领跑地位。首相选举的最终结果预计将于9月9日公布。

英国《每日邮报》4日报道，目前特雷莎·梅已经获得10位内阁部长和112名议员的支持，位居五名候选人之首，英国可能要迎来继撒切尔夫人之后的又一位女首相。英国《每日电讯报》评述，特雷莎·梅是英国近50年来担任内政大臣一职时间最长的人，绝对是保守党内的元老级人物。与卡梅伦一样，特雷莎·梅支持英国留在欧盟，但她表示不会推翻之前的公投结果。她曾在竞选声明中表示：“脱欧就是脱欧，对决已经结束。”

或许国内对特雷莎·梅这个名字不太熟悉，但是在中国留学生和移民的眼中，这位“梅姨”可是个不折不扣的“灭绝师太”，因为她的作风十分保守，不仅极力主张限制外来移民，也限制外国留学生在英工作。

特雷莎·梅表示，英国移民政策是为了吸引那些最有才学最有能力的精英，而若放任如今的情况不管，到2020年英国就可能面对每年近60万海外学生涌入本国的境况。她坚持认为，大量移民涌入的好处接近于零，相反，移民会对房产、教育以及医疗带来难以修复的影响。英媒认为，“梅姨”上台后将会重拳出击移民问题。有分析人士担心，这对中英关系或产生不利影响。

再硬也要考虑中英关系

近年来，英国政府已经推行了一系列关于赴英留学的新“规矩”，如提高高等教育学费、将留学生的免费医疗变更收费项目、禁止留学期间打工等。有人担忧，一旦“铁娘子”特雷莎·梅上台，留学生和移民的日子可能就不好过了。

在特雷莎·梅担任内政大臣期间，她推动了多项限制留学生和移民的政策。早在2010年11月，特雷莎·梅在上任内政大臣后首次就移民政策发表演讲时表示，英国将取消留学生和短期工作者有可能获得永久居留权的政策，并将大幅度削减赴英就读低于学位课程的国际学生数量。2012年4月，在她的主导下，英国取消了PSW（毕业后两年工作）签证，让超过7万名中国学生毕业后面临被迫离英的尴尬境遇。

此外，禁止托业考试、提高投资移民申请门槛、规定留英非欧盟国际学生的签证将在他们完成学业后立即失效、增加十年永居签证难度、取消投资移民签证、收紧学生签证政策、设置更严格的英语语言测试以减少留学生等，都是特雷莎·梅出任内政大臣期间推出的政策措施，“梅姨”的“威力”可见一斑。

但不得不考虑的一点是，英国“脱欧”将会给本国带来诸多不稳定因素，因此，“铁娘子”强硬的边界在哪里，尺度该如何拿捏，都是需要考虑的重要问题。就在上周末，英国两大重要政客都表示英国有必要紧抱中国“大腿”。前英国首相布莱尔在3日接受媒体采访时说：“不论英国是否举行第二次公投，我希望继续吸引来自中国的投资。”英国财政大臣奥斯本也表示正计划降低公司税，并准备向全世界推销英国，尤其着眼于中国。

无论最终谁当选英国新任首相，放宽对中国的投资移民和留学政策或许利大于弊，毕竟比起保守内政和强硬的外交，如何跟欧盟谈判、寻求其他出路、持续发展经济才是目前对英国来说的头等大事。

据中国日报等

相关新闻

“脱欧”后，英高校恐魅力不再

英国“脱欧”公投结果公布后，不少英国高校对自身前景忧心忡忡。它们担心，脱欧可能导致其对欧盟学生的吸引力下降、来自欧盟的科研资金支持减少，进而拉低自身的教育科研水平和学术声望。

公投结果对英国高校今年招收国际学生的影响还未可知，但对往年招收欧盟地区学生比例较高的学校来说，冲击显然更大。目前在英国接受高等教育的学生中，有12.5万名来自欧盟地区，占英国高校学生总数的5.5%。而在剑桥大学这样的国际名校中，这一比例更高，达到16%。

在上月23日“脱欧”公投前，全英80%的高校校长联名呼吁“留欧”。公投结果一出，各大高校纷纷向国际学生特别是欧盟地区学生作出保证，称至少近两年内“一切都不会变”。

目前，来自其他欧盟国家的学生仅需缴纳和英国本土学生一样的学费，本科生一年最高不会超过9000英镑（约合7.95万元人民币）。欧盟之外的国际学生学费相对更高，主要取决于学校和专业。譬如，帝国理工学院医药学专业的非欧盟国际学生一年学费可达3.71万英镑（32.7万元人民币）。不少欧盟地区学生担心，英国正式“脱欧”后，他们可

能会被划入海外学生一类，学费恐怕将大幅上涨。

伦敦大学学院校长迈克尔·阿瑟预计，“脱欧”可能会对英国每年4000万英镑（3.53亿元人民币）的学费收入产生负面影响。

受影响的不仅仅是高校招生人数和学费收入。为保持学术水准，高校更离不开稳定的科研经费来源。英国大学联盟发布的数据显示，2014至2015学年，欧盟方面向英国高校提供科研经费及研究合同的总额达8.36亿英镑（73.8亿元人民币），由此创造了超过1.9万个工作岗位，为英国经济贡献了18.6亿英镑（164亿元人民币）。

同时，英国高校还担心无法继续参与欧盟主导的一些大型国际教育交流合作项目，包括有近30年历史的“伊拉斯谟”项目。2013至2014学年，在“伊拉斯谟”项目资助下，来自欧盟地区的2.7万名学生和3500名教职员得以在英国高校学习或接受培训。瑞士2014年2月公投通过限制欧盟地区人员自由流动的提案后，欧盟立即中止与瑞士在“伊拉斯谟”项目上的合作。正是这一前车之鉴，让英国高校相当担心。

据新华社



5日，特雷莎·梅走入议会。

诚聘英才



杭州师范大学附属医院座落于杭州市区、运河之畔，医院创建于1949年，是一所实力雄厚的三级甲等综合医院，为大学直属附属医院，系国务院临床医学硕士专业学位授权点、国家药物临床试验机构、首批国家住院医师规范化培训基地及浙江省首批博士后工作站。

医院目前开放床位1688张，以心脏学科为代表的部分学科已达到国内先进水平，杭州市胸痛诊治中心、杭州市心血管病研究所、杭州市转化医学研究所均设在我院。医院为了拓展，正在规划建立医院集团和/或医疗集团，计划床位3500张。

现医院诚聘神经外科、心脏外科、胸外科、肝胆胰脾外科、胃肠外科、甲乳外科、血管外科、肛肠外科、心血管内科、消化内科、神经内科等人才。

要求：三级甲等综合医院副高职称，45周岁以下；正高职称48周岁以下；特别优秀者50周岁以下。

学科带头人要求符合《杭州市高层次人才分类目录》的规定，或三级甲等综合医院科主任或科副主任3年以上，业务骨干要求三级甲等综合医院10年以上工作经历，在本专业有技术特长。录用后除享受杭州市相关的人才政策外，医院还将给予一定的安家补助。

医院网址：<http://www.hz2y.com/> 报名电子信箱：2yrsk@163.com

联系人电话：0571-88358002 毕老师 0571-88358110 王老师